
Σας ευχαριστώ πάρα πολύ. 

Καταρχάς, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την εξαιρετική συνεργασία μέχρι τώρα και, 

πραγματικά, για τη μεγάλη σου αγάπη και αφοσίωση σε έναν εκπαιδευτικό μετασχηματισμό στο 

Ίδρυμά μας. 

Ήταν ένα από τα θέματα που, νομίζω, συζητήθηκαν και χθες, στο πλαίσιο της συνέχειας της 

επόμενης διοίκησης. Καθώς αλλάζουν οι άνθρωποι, οι νοοτροπίες και τα μέσα, τα παραδοσιακά 

εκπαιδευτικά συστήματα δεν μπορούν να έχουν την ίδια απόδοση που είχαν παλιά. 

Αν και αυτή είναι μια παρατήρηση που γνωρίζουμε, δυστυχώς η αλλαγή στην εκπαιδευτική 

μεθοδολογία και στα εργαλεία δεν είναι γρήγορη διαδικασία, είναι κάτι αργό, είναι κάτι 

δύσκολο. Νομίζω ότι πρέπει να υπάρχουν όχι μόνο οι προσπάθειες, αλλά και η συνέπεια στην 

υλοποίηση αυτών των προσπαθειών. Και εδώ θέλω πάλι να σας ευχαριστήσω, Λία, γιατί 

πραγματικά θεωρώ ότι είμαστε ένα από τα Ιδρύματα με πολύ ισχυρή πρωτοβουλία στο να 

προχωρήσουν τέτοιες προσπάθειες, να αποκτήσουν μεγαλύτερη φωνή, μεγαλύτερο κοινό.  

Υπάρχουν σχολές που είναι πιο μπροστά σε αυτό και έχουν μεγαλύτερη διάθεση να 

συνεργαστούν με άλλες. Αυτό πρέπει να το βελτιώσουμε. Παράλληλα, μέσα από κοινές δράσεις 

με άλλα ιδρύματα, νομίζω ότι οφείλουμε να προωθήσουμε αυτούς οι οποίοι υιοθετούν αυτή τη 

μετάβαση και να γίνει αντιληπτό, επίσης, ότι δεν είναι απειλή για το πώς κάνουμε μάθημα ή για 

αυτά που ήδη ξέρουμε, αλλά είναι εμπλουτισμός τους. Αυτό είναι ένα σημαντικό πράγμα για 

μένα που πρέπει να έχουμε στο νου μας. Και πραγματικά, τουλάχιστον από την πλευρά μου, 

όπως είπες, εδώ και καιρό πιστεύω πολύ σε αυτές τις προσπάθειες και θεωρώ ότι πραγματικά 

μπορούν να αλλάξουν το τοπίο στα ελληνικά πανεπιστήμια, ώστε να καταφέρουμε να έχουμε 

περισσότερο ενδιαφέρον από τους φοιτητές.  

Όλο αυτό το ζητούμενο δεν έχει να κάνει με εμάς, έχει να κάνει με τους φοιτητές και, γενικότερα, 

με τους εκπαιδευόμενους. Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να τους κατανοήσουμε καλύτερα. 

Να ευχαριστήσω και εγώ τον κύριο Καραλή, που είναι σήμερα μαζί μας, γιατί είναι πραγματικά 

πολύ σημαντικό να προσπαθήσουμε να προετοιμάσουμε όσο το δυνατόν καλύτερα τους πολίτες 

του μέλλοντος από σήμερα. Κανένας δεν μπορεί να προβλέψει το μέλλον. Οι διεθνείς 

οργανισμοί, όπως η UNESCO, προσπαθούν να βοηθήσουν και να δημιουργήσουν μια πιο 

ενωμένη ανθρωπότητα, να μειώσουν αυτά που μας χωρίζουν και να ενισχύσουν αυτά που μας 

ενώνουν. Και ένα καλό μέλλον είναι κάτι που θέλει κάθε κοινωνία, κάθε πολιτισμός, κάθε χώρα 

και κάθε λαός. 

 

 



Σας ευχαριστώ πάρα πολύ και για την οργάνωση, αλλά και τον κύριο Καραλή, που είναι 

διατεθειμένος να μας δώσει αυτή τη σημαντική ομιλία. Υπόσχομαι να συνεχίσουμε πιο 

δυναμικά με περισσότερες δράσεις, ώστε να δυναμώσουμε αυτό το τοπίο. 

Σας ευχαριστώ πάρα πολύ. 

 


